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Ata da Sessao Ordin6ria da Camara Municipal de Pilar, realizada no
dia  10 de junho de 2021,  sob a  Presidencia do vereador Tayronne
Henrique dos Santos. Aos 10 ( dez ) dias do mes de junho do ano de
2021  ( dois mil e vinte e urn), estando na hora reg.Imental, na ausencia
do  presidente,  vereador  Tayronne  Henrique  dos  Santos,    o  Vice
Presidente,   vereador  Djacy  Washington   Clemente   Maia  assumiu
temporariamente  os  trabalhos  da  Mesa  Diretora  e  solicitou  que  o
Segundo  Secretario  da  Mesa  Diretora,  vereador  Adriiano  Marce)o
Omer\a   Cos;fa,   fizesse   a   chamada   dos   senhores   vereadores,
comparecendo..  Jose   Lavodnas   Rodrigues  de  Assis  Junior,   Luiz
Carlos  Omena  da  Silva,  Thais  Viana  de  Mendonga  Canuto,  Djacy
Washington Clemente Maia,  Henrique Correia  Pinheiro,  Neilza  Elias
da  Sillva,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Adriano  Marcelo  Omena
Cos;fa.  Havendo ndmero legal, o Vice Presidente,  Djacy Washington
Clemente Maia,  abriu os trabalhos e solicitou que o Redator de atas
fizesse a leitura da ata da dltima sess5o ordin6ria em seguida colocou
a mesma em discussao, e nao havendo pronunciamento contrario a
redag5o da  mesma,  a  ata foi votada e  aprovada por unanimidade.
Ap6s a leitura da ata, o Vice Presidente pediu que fosse registrada a
presenga  do  vereador Tayronne  Henrique  dos  Santos,  Presidente
deste Poder Legislativo e passou os trabalhos da Mesa Diretora para
o mesmo.   Em seguida o senhor presidente solicitou que a Primeira
Secrefart.a  da  Mesa  Dr.refora,  vereadora  Thais Viana  de  Mendonea
Canuto fizesse a  leitura  da  pauta da ordem  do dia,  constando das
seguintes  mat6rias:  encaminhado    o  Projeto  de  Lei  n°  22/2021  do
Poder Legislativo  de  autoria da vereadora  Neilza  Elias,  que disp6e
sobre : A abordagem em ambiente escolar, com o fim de tratar sobre
a violencia intrafamiliar, preparando as crian?as para identificarem e

prevenirem  possiveis abusos e  agress6es que possam  ocorrer em
seus lares;  2a discuss5o e  2a votagao do  Projeto de Lei  n°  10/2021
do  Poder  Executivo,  que  disp6e  sobre  a  implanta?ao  do  incentivo
financeiro de desempenho,  estabelecidos de acordo com a poriaria
do Previne Brasil,  n° 2.979 de 12 de novembro de 2019 e da outras



providencias; 2a discuss5o e 2a votag5o do Projeto de Lei n° 14/2021
do  Poder  Legislativo,  de  autoria  da  vereadora  Neilza   Elias,  que
disp6e sobre a denomina?5o do prfedio pdblico do CAPS do Benedito
Gomes Ribeiro, e da outras providencias; 2a discussao e 2a vota?ao
do Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2021, de autoria do vereador
Luiz   Carios  Omena   da   Silva,   que  concede  Titulo     de   Cidadao
Honofario   de   Pilar  ao   Senhor  Olival   Llns   Pinheiro   e   da   outras

providencias;  indicagao  n°  89/2021  que  sugere  ao  Senhor Prefeito:
reativag5o do cafe da manh5 dos garis e margaridas, de autoria do
vereador Jos6  Lavodnas  Rodrigues de  Assis  Jan.Ior;  indica?ao    n°
102/2021   que  sugere   ao   Senhor  Prefeito:   que  seja  realizado  a
manuten?5o  do  EstEldio  Municipal  Rubens  Canuto,  que  esta  com

grades   enferrujadas,   falta   de   ilumina?ao,   postes   antigos   sem
serventia,  banheiros  destruidos,  arquibancadas  prec6rias  e  muito
mato em  todo  canto,  de  autoria  da vereadora  Thais  Viana  Canuto;
indicag5o  n°  99/2021   que  sugere  ao  Senhor  Prefeito:  que  estude

junto   com   as   Secretarias   de   Urbanismo,  e   de   lnfraestrutura,   a
possibilidade de viabilizar,  para os garis e as margaridas uma copa
para suas refeig6es, e urn local  apropriado para descanso, de autoria
da vereadora Neilza Elias da Silva; indica?ao n° 88/2021  que sugere
ao Senhor Prefeito: limpeza e constru?ao de muro na cal?ada ao lado
do   po?o   de   aguas   pluviais   da   rua   Helena   Costa   Cavalcante,
conhecida popularmente como Rua do Cemiterio    Velho, de autoria
da vereadora Thais Viana Canuto;  lndica?ao n° 84/2021  que sugere
ao Senhor Prefeito: providencias junto a equatorial para transferfencia
de urn poste de eletricidade da rua Avelino Cavalcante de Almeida (
Cavaquinho) que intercede a Rua Ant6nio Brand5o, como tamb6m a
constru?ao de urn muro de conteng5o na Rua Ant6nio Brand5o, de
autoria do vereador Luiz Carios Omena da Silva; Mo?ao de Aplausos
n° 03/2021, aos enfermeiros e T6cnicos de Enfermagem de Pilar-AL,
de autoria do vereador Luiz Carlos Omena da Silva; Foi encaminhado
o  Projeto  de  Lei  n°  22/2021   do  Poder  Legislativo  de  autoria  da
vereadora   Neilza   Elias,   que   disp5e   sobre   :   A   abordagem   em
ambiente escolar, com o fim de tratar sobre a violencia intrafamiliar,

preparando  as  crian?as  para  identificarem  e  prevenirem  possiveis
abusos  e  agress5es  que  possam  ocorrer  em  seus  lares  para  a
Comissao de Legisla?5o, Justi?a e Reda?ao Final emitir parecer. 0



Senhor Presidente colocou em 2a discuss5o e 2a votag5o o Projeto
de   Lei   n°   10/2021    do   Poder   Executivo,   que   disp5e   sobre   a
implanta?ao  do  incentivo financeiro de  desempenho,  estabelecidos
de  acordo  com  a  portaria  do  Previne  Brasil,  n°  2.979  de  12  de
novembro de 2019 e da outras providencias.  Com a palavra o Lider
do Governo, vereador Rafael Lages disse que este projeto foi muito
bern  elaborado  pela   Secretaria  de  Saode,   que  da   urn  incentivo
financeiro para os profissionais da satlde. Urn aparie o vereador Luiz
Carlos deu total apoio a mat6ria. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro disse que 6 urn avango muito grande para a Secretaria de
Saade e parabeniza ao Secretario Andie. Com a palavra o vereador
Jdnior  do  Dr.  Jos6  disse  que  os  agentes  de  sadde  fizeram  essa
reivindica?ao e o executivo acatou.  Urn aparie a vereadora Nena do
Leo  deu  total  apoio  a  mat6ria.  Com  a  palavra  o  vereador Adriano
Maroelo disse que esse  projeto vein a substituir o  PEMAQ,  que foi
instinto  e  que  tinha  urn  incentivo  major,  fica  feliz  quando  tosos  os
vereadores  parabenizam  o   Secretario  de   Sadde  Andrfe.   Com   a
palavra  a  vereadora  Thais  Canuto  deu  seu  voto  favofavel  e  que
realmente  estamos  no  caminho  certo  valorizando  os  funcionarios.
N5o havendo mais pronunciamento a materia foi votada e aprovada
em segunda vota?5o.  Foi colocado em 2a discussao e 2a vota?5o do
Projeto  de   Lei   n°   14/2021   do   Poder  Legislativo,   de   autoria   da
vereadora  Neilza Elias,  que disp5e sobre a denomina?ao do prfedio

pdblico   do   CAPS   do   Benedito   Gomes    Ribeiro,    e   da   outras
providencias. Com a palavra a autora, vereadora Nena do Leo, disse
que este projeto n5o vai ter emendas, vai ser votado o projeto original
em  seguida  leu   a  biografia  do  homenageado.  Com  a  palavra  o
vereador Dr. Marcelo disse ter observado a substituig5o do nome do
CAPS, disse que Carlos Alberto Canuto faz parte da Hist6ria do Pilar,
a  gente  nao  pode  apagar  a  mem6ria  das  pessoas  que  fizeram
hist6ria, nao 6 favor de mudar a hist6ria de Pilar, contra esse projeto.
Com a palavra Nena do Leo disse que jamais vai apagar a lembranga
do ex-prefeito e ex-deputado Carlos Alberto Canuto, disse que por lei
nao 6 permitido o nome de pessoas vivas em prfed.Ios pdblicos.  Com
a palavra o vereador Rafael Lages disse que tinhamos uma Rua Jtllio
Cansan?ao  e  foi  retirado  esse  nome,  foi  urn  erro,  tern  que  ser
conseriado. Com a palavra o vereador Jdnior do Dr. Jos6, disse que



se sente desconfortavel em retirar o nome do CAPS de Carlos Alberto
Canuto.  Com  a  palavra o vereador Djacy  Maia disse que comunga
dos sentimentos do vereador Jdnior.  Com a palavra o vereador Luiz
Carlos  disse  ningu6m  esta  tirando  m6rito  de  ninguem,  papel  do
legislador n5o 6 legislar em causa pr6pria, temos que cumprir a lei.
Vereador Djacy Maia disse que agora nao esta infringindo nenhuma
lei, que 6 urn projeto formal, fica parecendo uma crian?a que cresceu
com  urn  determinado  nome  e  depois  foi  mudado,  vota  contra  o
projeto,  nao  se  trata  da  questao  do  homenageado.  Urn  aparfe  o
vereador  Henrique  Pinheiro  disse  que  ningu6m  aqui  vai  deixar  de
enaltecer o Deputado Carlos Alberio Canuto, pergunta que na gestao
passada se tivesse algu6m da familia Omena nesta casa, se o nome
da sala de reuni5es teria sido mudado. Urn aparie o vereador Rafael
Lages deixa claro que todos ficam desconfortaveis a este voto. Com
a   palavra   a   vereadora   Nena   do   Leo   agradece   a   todos   por
expressarem  suas  opini5es.  N5o  havendo  mais  pronunciamento  a
mat6ria foi votada, havendo empate, o Presidente deste poder votou
contfario  a  aprovagao  da  mat6ria.  Colocado  em  2a  discussao  e  2a
votag5o do Projeto de  Decreto Leg.Islativo n° 03/2021, de autoria do
vereador   Luiz   Carlos   Omena   da   Silva,   que   concede   Titulo   de
Cidadao Honofario de Pilar ao Senhor Olival Lins Pinheiro e da outras

provid§ncias.  Com a palavra o autor, vereador Luiz Carlos disse que
essa  homenagem  6 justa  ao  Senhor Olival  Lins  Pinheiro,  fez  uma
retrospectiva da vida do mesmo. Com a palavra o vereador Henrique
Pinheiro agradece a homenagem. Com a palavra a vereadora Nena
do    Leo    deu    voto    favor6vel    a    materia.    Nao    havendo    mais

pronunciamento   a   mat6ria  foi   votada   e   aprovada   em   segunda
vota?5o. 0 Senhor Presidente colocou em discussao a indica?ao n°
89/2021 que sugere ao Senhor Prefeito: reativa?ao do cafe da manh5
dos  garis  e  margaridas,   de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas
Rodrigues de Assis Jclnior.  Com  a  palavra o autor,  vereador Jdnior
do  Dr.  Jos6,  disse  que  essa  indica?5o  foi  urn  pedido  da  referida
classe. Urn aparte o vereador Rafael Lages disse que esta indica?ao
6  muito  importante,  dando  voto  favofavel  a  mat5ria.  Urn  aparie  o
vereador Luiz Carlos disse que visita todas as secretarias, e chegou
na referida secretaria onde os profissionais rezavam e o Secretario
fazia o comunicado que iria retornar o cafe da manha.  Urn aparte o



vereador Henrique Pinheiro que vota favofavel a materia.  Urn aparte
a  vereadora  Thais  Canuto  vota  favofavel   a   mat6ria.   0  Senhor
Presidente     parabenizou     o     vereador     Jdnior     pela     iniciativa,

parabenizou  tamb6m  as  margaridas  e  garis.   Nao  havendo  mais
pronunciamento   a   mat5ria   foi   votada   e   aprovada   em   segunda
vota?ao. Colocado em discuss5o a indicagao n° 102/2021 que sugere
ao  Senhor  Prefeito:  que  seja  realizado  a  manuten?5o  do  Estadio
Municipal  Rubens Canuto,  que  esta com  grades enferrujadas,  falta
de  iluminag5o,  postes antigos sem  serventia,  banheiros destruidos,
arquibancadas precarias e muito mato em todo canto, de autoria da
vereadora Thais Viana  Canuto.  Com  apalavra  a  autora,  vereadora
Thais Canuto disse que visitou do campo de futebol de P.Ilar, que esta
destruido, pede uma reforma e manuten?ao do mesmo, para que as
pessoas  possam  aproveitar  tamb6m  aqui  na  parte  baixa.  Com  a
palavra o vereador Luiz Carlos Omena disse que recentemente ja fez
essa indicagao.   Com  a palavra o vereador Rafael  Lages disse que
vota contrario a essa indicag5o, que existem prioridades, estamos em
meio a uma pandemia, a prioridade no momento 6 salvar vidas, vota
contfario   a   indicagao,   que   os   decretos   estao   ai   para   serem
cumpridos.  Com  a  palavra o vereador Henrique  Pinheiro disse  que
esta gestao a a que mais abra?ou os desportislas do  Pilar.  Com  a
palavra o vereador Dr. Marcelo disse que cabe ao vereador fiscalizar,
independente   de   prioridade   ou   n5o,   vai   esperar  o   campo   ser
destruido totalmente para se construir urn novo, que cada secretaria
de suas verbas,  que ser contra a reforma do campo de futebol fica

?!s-sae-            `
meio sem entender. Com a palavra a vereadora Thais Canuto
que   a   mesma   mais   do   que   ningu6m   vein   lutado   por   essas
prioridades, em relagao a sadde de seu irm5o a mesma agradeceu a
Deus como tamb6m agradeceu pela recupera?5o do nobre vereador
Rafael Lages. Urn aparie o vereador Luiz Carlos disse que sabe que
ningu6m 6 contra a reforma do campo, cada vereador tern seu ponto
de vista, nao quer dizer que seja contfario a reforma, que 6 vereador
do  povo,  precisamos ver os momentos.  Com  a  palavra o vereador
Henrique  Pinheiro,  disse  que  a  major  prioridade  sao  as  leis  de

gera?ao de emprego e renda que ainda nao foram, aprovadas pelas
comiss6es. Com a palavra o vereador Jtlnior do Dr.  Jos6 disse que
nao a prioridade no momento, mais vota favofavel. Com a palavra a



vereadora  Thais   Canuto   disse   que   indica?ao   nao   passa   pelas
comiss6es e  as  Leis tern que  passar pelas comiss5es  para serem
aprovadas.  Nao havendo mais pronunciamento a mat6ria foi votada
e aprovada por maioria. 0 senhor Presidente colocou em discussao
a  indicagao n° 99/2021  que  sugere  ao  Senhor Prefeito:  que estude

junto   com   as   Secretarias   de   Urbanismo   e   de   lnfraestrutura,   a
possibilidade de viabilizar,  para os garis e as margaridas uma copa
para suas refeig6es, e urn local apropriado para descanso, de autoria
da vereadora Neilza Elias da Silva. Com a palavra a vereadora Nena
do  Leo  pede  urn local  apropriado  para as Margaridas e Garis,  para
refeig6es e descanso.  Com a palavra o vereador Rafael Lages deu
voto favor6vel a mat6ria e parabenizou a autora da mesma.  Com a

palavra o vereador Jilnior do Dr.  Jos6 deu voto favofavel a mat5ria.
Com a palavra o vereador Luiz Carlos Omena deu seu voto favofavel
a mat6ria. Com a palavra o vereador Henrique Pinheiro parabenizou
a  autora  da  mat6ria  antecipando  seu  voto favofavel.  N5o  havendo
mais    pronunciamento    a    mat6ria   foi    vctada    e    aprovada    por
unanimidade.  Colocado  em  discussao  a  indicagao  n°  88/2021  que
sugere ao Senhor Prefeito: limpeza e construgao de muro na cal?ada
ao lado do po?o de aguas pluviais da rua Helena Costa Cavalcante,
conhecida  popularmente como  Rua do  Cemit6rio  Velho,  de  autoria
da vereadora Thais Viana Canuto.   Com a palavra autora, vereadora
Thais Canuto constru?ao e manuten?ao do muro na cal?ada ao lado
do po?o de aguas pluviais na rua do cemit6rio velho.  Com a palavra
o     vereador  Luiz  Carlos  pede  que  seja  estendidos  para  todos  os
outros   pogos,    deu   seu   apoio   a   mat5ria.    Nao   havendo   mais

pronunciamento a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade. A
pedido  dos  autores  das  referidas  indicag5es  o  Senhor  Presidente
retirou  de   pauta  as  indica?6es  de  ntlmeros  93/2021,  94/2021   e
96/2021. 0 Senhor Presidente colocou em discussao a lndica?ao n°
84/2021    que   sugere   ao   Senhor   Prefeito:   providencias   junto   a
equatorial  para  transferencia  de  urn  poste  de  eletricidade  da  rua
Avelino  Cavalcante  de  Almeida  (Cavaquinho)  que  interoede  a  Rua
Ant6nio   Brand5o,   como  tamb6m   a  constru?5o  de   urn   muro   de
conteng5o  na  Rua  Ant6nio  Brandao,  de  autoria  do  vereador  Luiz
Carios Omena da Silva. Com a palavra o autor vereador Luiz Carlos
Omena,  pede  retirada do  poste do Cavaquinho,  que  atrapalha  aos



moradores  daquela  localidade.  Com  a  palavra  o  vereador  Rafael
Lages disse que nao transita carros por conta do poste, onde tamb6m
tern casos que as pessoas n5o podem fazer garagem por conta do
mal posicionamento dos posies. N5o havendo mais pronunciamento
a  mat6ria  foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Colocado  em
discussao  a  Mog5o  de  Aplausos  n°  03/2021,  aos  enfermeiros  e
T5cnicos de  Enfermagem  de  PilarAL,  de autoria do vereador Luiz
Carlos Omena da Silva. Com a palavra o autor, vereador Luiz Carlos
Omena disse que sabe da imporiancia desses profissionais. Com a
palavra   o   vereador   Henrique   Pinheiro   parabenizou   o   autor  da
mat6ria.   Urn  aparte   a  vereadora   Nena  do   Leo  deu  total  apoio,

parabenizou o autor da mat6ria, pois os profissionais de enfermagem
estao na linha de frente.  Urn aparte o vereador Rafael  Lages disse
que  6  muito  pouco  essa  mo?5o  de  aplausos  pois  os  enfermeiros
merecem  muito  mais,  parabeniza o autor da  mat6ria.  N5o  havendo
mais    pronunciamento    a    mat6ria   foi    votada    e    aprovada    por
unanimidade.  N5o  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas e
votadas a presente sessao foi passada para assuntos gerais. Com a
palavra o vereador Rafael Lages falou de sua luta conta o Covid-19,
que  6  muito agressivo,  disse ficar feliz tamb5m com  a  recupera?ao
de  seu  amigo vereador Thiago  Canuto,  disse  que  recebe  diversas
cobran?as da sociedade, que as comiss6es de mais celeridade nos
projetos,  que  n6s oremos  pela  recuperagao de  alguns amigos que
estao com essa doen?a. Com a palavra o vereador Henrique Pinheiro
disse que vamos ser agraciados com urn mercado poblico com mais
de   200   boxes,   esta  sendo  bastante  cobrado  pelos  estagios,   e
atualizag6es  de   incentivos  fiscais  para   as  empresas  que  est5o
chegando  em  nosso  municipio,  recebeu  em  nosso  municipio  urn
medalhista   paraolimpico   que   ficou   encantado   com   o   complexo
esportivo,  com  cerieza  vamos  ter  varios  atletas  paraolimpicos,  o
projeto de pie-vestibularja iniciou no sabado passado. Com a palavra
o   vereador   Luiz    Carlos   Omena   disse   que    seu    sobrinho   foi
condecorado  em  Minas  Gerais  pela  Policia  Militar,  ficou  feliz  em

participar da capacita?ao de jovens,  preocupado com  a  seguran?a
em que v6rias pessoas est5o sendo assaltadas na zona rural, disse
que  ontem  foi  quebrar  milho,   arrancou   amendoim   na  agricultura
familiar  ficou  feliz  com  a  fartura,  fruto  de  urn  projeto  do  Prefeito



Renato Filho. Com a palavra a vereadora Nena do Leo parabeniza a
ag5o   do   Prefeito   na   distribui?ao   de   milho   para   a   popula?ao,

parabenizar tamb6m  Paulo  Santos  por sua  atuag5o,  que  todos  os
vereadores   est5o   recebendo   muitas   cobran?as   referente   aos
estagios.  Com  a  palavra  a  vereadora  Thais  Canuto  gostaria  de
esclarecer que nunca teve cargo pdblico nenhum aqui no Pilar, esse
6  seu  primeiro cargo  aqui  no  Pilar,  que  seu  interesse  6  a favor do

povo, que nunca atrapalhou e nem vai atrapalhar nada que for a favor
do  povo,  agradeceu  a  Deus  pela  recuperagao  de  seu  irmao  e  do
vereador Rafael Lages. a Presidente deste poder pede apoio a todos
os  vereadores  com  respeito  aos  precat6rios,  conta  com  apoio  de
todos, independentemente a Camara tern o objetivo major de lutar a
favor do povo, disse que concorda com as prioridades mais isso n5o
impede  de  dar  manuten?ao  aos  campos  de  futebol  ja  existentes,
pede   apoio  tamb6m   ao   Secretario  de   Esporie   Leo   Lopes,   que
parlamento    6    isso,    vence    aquele    que    convence    a    maioria.
a  Senhor  Presidente  agradeceu  a  presen?a  de  todos  e  deu  por
encerrada  a  presente  sessao  ordin6ria.  Para  constar,  eu  Flaviana
Acioli  da  Silva  Oliveira,  assistente  legislativo,  Iavrei  a  presente  ata

que  depois  de  lida  e  aprovada  sera  assinada  pelo  Pres.idente  e
primeiro  Secretario da  Mesa  Diretora.  Sala  das  Sess6es,  vereador
Ant6nio Aniceto dos Santos, em 10 de junho de 2021.

Thais Viana de Mendonga
Canuto - 1 a Secretaria


